
ATA Nº 772 DA SESSÃO ORDINÁRIA, DA 8ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 22 DE NOVEMBRO DE 

2022. 

Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas o Presidente 

Vilseu deu início a sessão ordinária, saudando a todos os presentes, e aos internautas da página do 

Facebook da Câmara. Após a aprovação da Ata Nº 771 da Sessão Ordinária anterior, e aberta às 

inscrições para a Tribuna, a Assessora iniciou a leitura da Ordem do Dia: Leitura da Resolução Nº 

005/2022. Aprovação dos ressarcimentos para aparelhos auditivos, próteses dentárias e óculos de grau. 

Projeto Nº 130/2022. Estima a receita e fixa a despesa do Município de Charrua para o exercício 

financeiro de 2023. O projeto foi encaminhado à Comissão de Orçamento e Tomada de Contas, portanto 

ficou em pauta para próxima sessão. Projeto Nº 131/2022. Autoriza a abertura de Créditos Suplementares 

para a Secretaria Municipal de Obras e Viação, e para a Secretaria Municipal da Indústria, Comércio, 

Agricultura e Meio Ambiente, visando manutenção dos serviços de conservação de estradas municipais 

rurais, manutenção dos serviços da patrulha agrícola municipal, e dá outras providências. A Comissão de 

Pareceres destacou-se favorável. Em discussão, João Vitor destacou que este projeto é uma abertura de 

crédito suplementar para a Secretaria de Obras e Viação, para dar continuidade ao extenso trabalho desta 

Secretaria, sendo de extrema importância devido ao período de safra, colheitas e plantios, e também uma 

abertura de crédito para a Secretaria da Agricultura no valor de R$ 65.000,00 (sessenta e cinco mil reais) 

também objetivando dar continuidade aos trabalhos da patrulha agrícola, principalmente no plantio de 

verão. Posteriormente o projeto foi aprovado por unanimidade. Indicação Nº 16/2022. Da Vereadora 

Liamara Palhano, indicando que o Poder Executivo Municipal juntamente com a Secretaria Municipal de 

Saúde e Assistência Social e com a Secretaria Municipal de Obras e Viação, veja a possibilidade de 

construção de banheiros/sanitários na comunidade da Reserva Indígena do Ligeiro, priorizando as famílias 

da comunidade que possuem familiares com comorbidade/deficiência. Em discussão, a Vereadora Liamara 

salientou que esta Indicação é em favor da comunidade indígena, que precisam de banheiros nas 

residências, principalmente nas residências onde habitam pessoas com deficiência, que necessitam ainda 

mais do apoio, pediu o apoio dos colegas vereadores para aprovação da indicação. Seguidamente a 

indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação Nº 17/2022. Do Vereador Marcelo Fochi, indicando 

que o Poder Executivo Municipal juntamente com o órgão competente faça um estudo para aumentar a 

canalização do Rio Caçador, na Cidade Baixa. Em discussão, o Vereador Marcelo mencionou que esta 

Indicação é um pedido da comunidade da Cidade Baixa, onde o riacho causa preocupação, pois foram 

várias inundações até o momento, a canalização foi construída no primeiro mandato do município, 

ajudando e auxiliando muito, mas de vez em quando acontecem chuvaradas e inundações, diante disso 

algumas famílias e pessoas do comércio procuraram para fazer essa Indicação, visando chamar atenção 

da Secretaria de Obras e do Executivo Municipal, para que realizem um estudo de pontos onde há maior 

risco, destacando que vários trabalhos podem ser feitos no local periodicamente, como a limpeza do leito 

do rio, auxiliando na vazão da água. O pedido da população é que onde já existe canalização, que seja 

erguido mais a altura dela, e também sejam construídos mais alguns metros ao longo do rio, bem como, 

pode ser feito algo antes da ponte, onde há uma curva que tira um pouco da vazão do rio, colocou que em 

seu ponto de vista poderia ser feito um canal para aumentar o fluxo da água, mencionou que à engenharia 



do Município pode estudar a melhor conduta, inclusive sugeriu em conversar com a população local e ver 

os principais pontos de inundações, dando uma melhor segurança a estas pessoas. Destaca a importância 

da Administração e dos Vereadores em pontuar essas questões, para que se possa discutir e planejar, 

para encaminhar soluções, visando amenizar a situação, pois o comércio local está crescendo e as 

pessoas estão investindo. Ainda, lembrou que na ponte há um afunilamento que também atrapalha na 

vazão da água. Em seguida a indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação Nº 18/2022. Do 

Vereador Marcelo Fochi, indicando que o Poder Executivo Municipal juntamente com o órgão competente, 

faça implantação de redutores de velocidade, colocação de placas de sinalização e providencie a 

implantação de guarda de reio na Rua Belmiro Goes. Em discussão, o Vereador Marcelo destacou que 

esta indicação é uma solicitação devido ao acidente grave que ocorreu há uns dias atrás naquele trecho da 

ERS, abalando e comovendo toda a comunidade indígena, o município e a região, acredita que como 

Legisladores e Administradores deve-se tomar algumas precauções neste trecho, pois circula muitos 

veículos, e no seu ponto de vista a sinalização é precária, podendo ser feito várias coisas no local, visando 

orientar, chamar a atenção de quem passa neste local, primeiro ponto que salientou, foi à importância de 

colocar placas de sinalização, alertando para curva perigosa, redutores de velocidade como tachões, 

visando delimitar o local da curva, avisando que possui uma curva perigosa, ainda sugeriu quebra molas 

de borracha, que facilita para os caminhões, bem como guarda de reio, que seria a última proteção, para 

os veículos não saírem da pista de rolamento, dando uma segurança maior ao trânsito. Destacou que a 

Vereadora Eliana na sessão anterior, também comentou sobre a colocação de guarda de reio na curva; 

dessa forma sugeriu ao Coordenador de Trânsito para buscar mais informações, para que possa implantar 

essas placas de sinalização e redutores de velocidade para auxiliar os motoristas, principalmente 

motoristas de outros locais que não conhecem o trecho. Posteriormente a indicação foi aprovada por 

unanimidade. Ato contínuo o Presidente convocou para a Tribuna Livre o Prefeito Municipal Valdesio 

Roque, onde primeiramente saudou a todos, agradeceu a oportunidade, e parabenizou a todos os 

Vereadores e aos suplentes que estão assumindo este mês pelo trabalho desempenhado, a Vereadora 

Liamara pela indicação, pedindo para que todos busquem mais recursos para suprir a demanda da 

Reserva Indígena, ao Vereador Avelino e ao Vereador Sergio/Big, representando a comunidade. Convidou 

a toda a população para a abertura do Natal no município, dia 1º de dezembro, com ascendimento das 

luzes, culto ecumênico, divulgação dos números sorteados da Campanha Troca Notas, apresentações 

artísticas, chegada do Papai Noel, brinquedos infláveis para as crianças e show com a Banda Céu e 

Cantos, bem como, para o dia 16 de dezembro com chegada do Papai Noel, sorteio da Promoção Compre 

e Concorra 2022, da Acisac e show com a Banda Pérola Negra; agradeceu a todas as pessoas que estão 

ajudando nos enfeites de Natal, aos funcionários públicos, população pelo trabalho solidário, em especial a 

Primeira Dama Dirce e a Secretaria de Obras que estão a frente da organização. Destacou ainda, sobre 

uma reunião, a qual o Presidente da Câmara também participou em Sananduva, sobre a ERS 475 para o 

asfaltamento, onde o projeto foi dividido em dois, e já tendo licitada a empresa que fará o projeto do asfalto 

da ponte até a cidade de Sananduva, mas precisamos unir mais forças para cobrar do governo a 

realização, onde foi promessa do Governador de iniciar esta obra ainda em 2023. Pediu a permissão dos 

Vereadores para repassar seus contados para fazer parte do grupo da Comissão Organizadora no 



whatsapp, recebendo informações e sendo convidados para as reuniões, objetivando a realização da obra; 

também destacou sobre a ERS 430, onde o asfalto está em andamento, uma excelente obra, e quem sabe 

poderá ser inaugurado no ano de 2023. Mencionou que foram asfaltadas mais 04 (quatro) ruas na cidade, 

o bairro da Câmara de Vereadores todo asfaltado, faltando somente à pintura e os quebra-molas, dando 

melhor qualidade de vida a todos; salientou sobre as indicações do Vereador Marcelo, pois a preocupação 

da Cidade Baixa é realmente a questão da curva do rio antes da ponte, onde começam com as 

inundações, e as proteções na lateral do asfalto e redutores de velocidade, essa questão já está sendo 

organizada para implantação, desejou uma boa semana a todos e que juntos possamos trabalhar para 

melhor qualidade de vida a população de Charrua. Encerrada a Tribuna, o Presidente Vilseu agradeceu a 

presença do Prefeito Municipal e comunicou que sempre que quiser participar a Tribuna está a seu dispor, 

mencionou o investimento nas ruas que foram asfaltadas, Octacilio Franklin da Silva, Frederico Redenski, 

Estefano Fontana e Emilio Enge, num total de R$ 801.219,00 (oitocentos e um mil, duzentos e dezenove 

reais) investidos com recursos próprios, do município, dando melhor qualidade de vida aos munícipes 

charruenses. Reforçou sobre a programação do Natal, convidando a todos a participar, e também convidou 

para a Formatura do Pré da Escola Dentinho de Leite no dia 09 de dezembro no ginásio poliesportivo às 

20 horas. E, agradeceu a presença de todos. Não tendo mais nada, o Presidente convocou para a próxima 

sessão ordinária no dia sete de dezembro de dois mil e vinte e dois, quarta-feira, às dezenove horas, 

encerrando a sessão. Posteriormente, foi lavrada a presente ata, que após lida e discutida será assinada 

pelos vereadores presentes. Sala de Sessões em vinte e dois de novembro de dois mil e vinte e dois.  


